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Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA QUINQUAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 29 DE 

ABRIL DE 2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Márcio.  Às 19 

horas e 35 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos 

Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Joel Santos Subda, Juliano Tejada, Mario 

Valdir Brandeburski e Paulo Israel Longaray Martins. Ato contínuo, leitura e discussão da Ata da 

Quinquagésima Quarta Sessão Ordinária da Quinta Legislatura: Aprovada por sete Vereadores, 

ausência do Vereador Helio José.  Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura 

do Comunicado nº 26729/2014, oriundo do Ministério de Educação; Leitura do Telegrama nº 000152 

oriundo do Ministério da Saúde; Leitura do Ofício sem número oriundo do Poder Executivo, referente 

ao comentário feito pelo Vereador Juliano Tejada na Sessão Legislativa do dia 01 de abril de 2014; 

Leitura do Ofício nº 084/2014, oriundo do Poder Executivo. Dando continuidade, passou a---------------

--------------------------------------------------------ORDEM DO DIA-------------------------------------------------------- 

Verificação do Quorum, ausente o Vereador Helio José Langhanz. Leitura do Projeto de Moção nº 

04/2014. Leitura do Ofício nº 88/2014, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei 

n° 10/2014, em Regime de Urgência, que autoriza a alterar a Lei Municipal nº 54/97 – Plano de 

Carreira dos Servidores Municipais, com a criação do cargo de Técnico em Tecnologia da 

Informação e dá outras providências. A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 10/2014 às 

Comissões de Orçamento, Finanças e Controle Externo e Constituição, Justiça, Cidadania e 

Redação Final para sua análise. Leitura do Oficio nº 89/2014, oriundo do Poder Executivo, 

encaminhando o Projeto de Lei nº 11/2014, que autoriza a contratação temporária de excepcional 

interesse público de um técnico em enfermagem e dá outras providências. A Presidência 

encaminhou o Projeto de Lei nº 11/2014 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo 

para sua análise. Leitura do pedido de indicação nº 121/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, 

onde pede o apoio do plenário. Apoiado por sete Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 

122/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por sete 
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Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 123/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde 

pede o apoio do plenário. Apoiado por sete Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 125/2014 

de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por seis Vereadores, 

Vereador Alcindo ausente do plenário. Leitura do pedido de indicação nº 126/2014 de autoria do 

Vereador Joel. Leitura do pedido de indicação nº 127/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o 

apoio do plenário. Apoiado por sete Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 128/2014 de 

autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por sete Vereadores. Leitura do 

pedido de indicação nº 129/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. 

Apoiado por sete Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 130/2014 de autoria do Vereador 

Helio José, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por sete Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 131/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador 

Juliano: “Senhor Presidente, Senhores Vereadores, aos que nos escutam pela Rádio Câmara. Uma 

creche em nosso município é de suma importância para hoje atender nossas crianças que até para o 

nosso município ser contemplador de mais recursos que é de muito bom grato é educação é base é 

anseio é tudo no meu entendimento para uma prioridade um conhecimento para ter um futuro 

prospero para mim. Então eu peço encarecidamente que os Vereadores votem a favor que além de 

tudo quero salientar que o colégio Hilário Mariano Uczacki, ele é contemplador do programa do 

governo do estado onde ele se encaixa característico da creche. Então já passo antemão para os 

Vereadores que estão mais próximo ao Prefeito Municipal, que aproveite este momento importante 

que o colégio Hilário Mariano está acontecendo e é como o colégio no Rio Grande do Sul é 

contemplador, Chuvisca teve essa sorte onde terá no turno único de manhã e tarde que vai ajudar 

muito a nossa população que venha ter características da creche, em alguns sentidos, espero que o 

Prefeito seja defensor dessa conquista do colégio Hilário Mariano nessa conquista no Município de 

Chuvisca. Então desde já agradeço a todos.”Apoiado por sete Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 132/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador 

Juliano: “Senhores Vereadores já tem sido uma marca da minha pessoa do Vereador Juliano 

Tejada onde ele vem se preocupando praticamente diariamente sobre a saúde do nosso 

Município,tem o pedido de indicação aqui o ESF pedido de indicação para várias melhorias no único 

posto do Município, tenho feito um pedido de indicação para ecografia para ter no nosso posto e 

esse é já um pedido de indicação reiterado onde muitas vezes muitas mães tem que receber essa 

melhoria. Então espero que o Prefeito se sensibilize por esse pedido de indicação e pense nas 

nossas mães no nosso futuro, futuros políticos, empresários, agricultores e vão continuar esse 

Município por muitos e muitos e será sempre próximo a quem a gente deseja.” Apoiado por sete 



 

 

3 

 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 133/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede 

apoio do plenário.  Vereador Juliano: “Senhores Vereadores, o nosso único Médico Veterinário hoje 

ele está muito sobrecarregado a suas tarefas desde aquelas naturais que é o controle da doença do 

nosso gado a outras questões. Também ele faz outros controles, por exemplo, do mosquito da 

dengue em nosso Município. E para outras pessoas da secretaria da agricultura e além de ser muito 

pouco vinte horas com todas outras situações que ele ter que trabalhar o tempo é bastante curto e 

hoje como todos sabem um animal ele não escolhe o dia para adoecer. Então quanto mais tempo 

nosso veterinário estar no Município é de suma importância porque hoje uma família perder uma 

vaca leiteira faz muita falta e tantas outras questões que eu poderia citar. Então eu espero que esse 

pedido de indicação, o Prefeito tome como marca dele de aumentar carga horária do convém esse 

pedido meu para o medico veterinário ai para nós estarmos cada vez mais prosperando na questão 

da bacia leiteira e de tantas outras coisas. Então agradeço muito aos vereadores por acompanhar 

esse pedido de indicação que é de suma importância. Apoiado por sete Vereadores.  Votação dos 

pedidos de informações nº 31, 32 e 33/2014 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por sete 

Vereadores. Votação do pedido de informação nº 34/2014 de autoria do Vereador Juliano. Apoiado 

por sete Vereadores. Como não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao----

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE----------------------------------------------                      

O Primeiro inscrito o Vereador Joel: “Quero saudar o Presidente, o Vice-Secretário e demais 

Vereadores, esse fim de semana um grande evento no nosso Município trigésima Festa do Fumo a 

gente que é agricultor para gente é uma satisfação. Eu me lembro de pequeno, criança vinha com o 

pai e a mãe de ônibus para festa, voltava de noite era aquela multidão de gente, doze mil pessoas, 

treze mil pessoas e com o passar do tempo parece que foi desmotivando diminuindo o pessoal. Mas 

a gente espera que este ano tenha um grande público porque é Chuvisca hoje é um Município 

graças acredito que ao Fumo, este povo trabalhador, que faz este Município andar, através da sua  

contribuição do ICMS através do Tabaco. Sabemos que a safra passada foi até pago muito bem o 

tabaco, mas hoje se vê não uma valorização como se esperava, acredito que com esta festa a gente 

tem que seja um marco através desta  festa,  nós agricultores, Prefeito, Vereadores a gente possa 

cada vez se unir em torno deste assunto que é o nosso agricultor, lutar cada vez mais pelo nosso 

agricultor tenha na sua propriedade uma valorização porque ali é a indústria  que o nosso Município 

tem, cada lavoura, cada propriedade é uma industria que faz girar todo o Município pagar o salário 

de todos, porque se não é o tabaco o mercado não vende, o combustível não é vendido porque é o 

agricultor que faz toda essa cadeia girar, que por isso temos que estar de mãos dadas para que o 
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Município se torne cada vez mais forte e isso é papel  de todos nós. Seria isso Presidente neste dia, 

nesta noite.” O segundo inscrito o Vereador Juliano: “Saúdo o Senhor Presidente, Secretário, 

Vereadores, a comunidade que nos escuta na Rádio Câmara, a nossa Assessora Carla, nosso 

Jurídico. Hoje é um dia que tem em me deixar bastante feliz Vereador Joel, porque no projeto que eu 

encaminhei nesta Casa, hoje foi discutido na Comissão Orçamento, Constituição e Justiça e fomos 

contemplados hoje por uma participação muito importante que é a direção do nosso colégio Arlindo 

Bonifácio Pires e do Santa Luzia onde o Arlindo Bonifácio Pires, representava o Diretor Cleomir e o 

Santa Luzia Patrícia Uebel e seu vice André Farias. E da parte da Secretaria da Educação estava 

sendo representado a Secretária Carmelita pela Ana Maria. Então se foi questionado aquele projeto 

em vários sentidos que ali são propostos por mim e fui muito feliz que eles vão ser parceiros desse 

projeto, onde eles vão estar adequando as condições que eles vivem, porque esse projeto ele é 

exclusivamente aos alunos e ao corpo docente e eles que fazem andar, funcionar. Esse único meu 

objetivo de melhorar a educação do nosso Município. Então hoje  fico muito feliz Vereador Cylon que 

é o Presidente que esteve participando nós fomos bastante felizes que é esse o objetivo bem como o 

Joel diz. Nós temos que alcançar as melhorias juntos, alcançar as melhorias de mãos dadas e assim 

o Município só tem a ganhar. Esse é o objetivo de todos os Vereadores no meu ponto de vista e da 

sociedade, porque estamos aqui de passagem e uma coisa que fica muito bonito na nossa vida  é 

aquilo que nós fizemos e deixamos um legado.” O Vereador Juliano cedeu parte do seu tempo 

para o Vereador Joel: “Belíssimas palavras do companheiro Juliano, mas é o que a gente sempre 

falou fala e vai pregar, Chuvisca só vai crescer e com certeza vai crescer mais se a gente sempre 

estiver valorizando o nosso agricultor a pequena propriedade a diversificação. Assim como o Juliano 

conhece todo o nosso município eu, a gente sabe, o Presidente aqui, todos o Vereadores, Alcindo, 

Cylon a valorização do agricultor começa na escola, o filho do agricultor. Então o Vereador Juliano 

está de parabéns porque é incentivando o jovem que a gente vai ter um agricultor no futuro dentro da 

tecnologia, para produzir mais e melhor e fazer o Município crescer que eu acho que todos os 

Vereadores e contribuintes da população esperam de nós aqui nessa Casa.” Vereador Juliano: 

“Muito obrigado pelas palavras Joel tu como meu colega, parceiro não só como Vereador, mas 

também do nosso partido é bem isso suas palavras são muito oportunas nesse momento porque é a 

agricultura que mantém esse Município no momento e nada como melhor a gente instigar os nossos 

alunos  a ter vontade de conhecer mais a nossa agricultura como uma forma atrativa na educação. 

Muito legal vai ser os professores ir levar os seus alunos a uma horta e ver como brota lindas mudas 

de hortaliça, ver, fazer cálculos olhando sobre as formas geométricas daqueles canteiros. Então será 

muito bom ter a participação de todos para colaborar nesse projeto que ele vem muito agregar.” O 
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Vereador Juliano prosseguiu nos seus três minutos de líder: “Quero convidar a todos nesse 

momento que estão escutando agora nesse domingo, sábado começa já a Festa do Fumo a 

trigésima Festa do Fumo e sétima Agrifest é uma festa que ela é uma marca do nosso  Município é 

uma marca que ela expande para muitos municípios no nosso Rio Grande do Sul. Então, temos que 

fazer uma ótima festa, temos que ser muito felizes que nesse dia o nosso São Pedro não mande 

chuva, para todos vir e divertir-se e poder aproveitar um pouco de distração, porque ultimamente 

nosso agricultor em tratar de fumo lamentavelmente ele está sendo judiado, está sendo massacrado, 

hoje pelas multinacionais que devido a alguns fatores tem feito uma negociação com o agricultor 

muito ruim, onde a gente está vendo que não esta sendo nem feito a portaria, está sendo abaixo da 

portaria. Eu como tenho conhecimento já de anos sou formado em comércio exterior tenho curso de 

classificação de portaria de quarenta classes internas e sei muito bem o que estou falando. Hoje está 

se fazendo uma judiaria aos nossos agricultores, não está sendo comprado dignamente a sua 

produção, o seu trabalho lamentável, infelizmente hoje as nossas, os nossos sindicatos 

principalmente digo que a Afubra não tem desempenhado um bom trabalho de reivindicação como 

era feito antigamente pelo Presidente Hainsi Gralow que faleceu já a alguns anos aquele me lembro 

algumas vezes já tive até a honra de ver ele questionando junto com agricultores nas empresas, 

porque não está pagando melhor por esse preço. Mas esperamos que pessoas boas se motivem 

sempre a buscar as melhorias para aquele que trabalha muito, para aquele que faz esse Brasil 

trabalhar. Nesse dia de hoje, amanhã será o último dia, por exemplo, para declaração do imposto de 

renda. Vejam só hoje nós trabalhamos pagando imposto, sobre imposto tem imposto em tudo, só no 

ar que hoje respiramos que não tem. E além do pouco que nós ganhamos ainda temos que pagar 

imposto do que ganhamos, e hoje vi uma notícia, por exemplo, que a Presidenta Dilma, vai dar como 

garantia o tesouro nacional a importações da Argentina, veja só um País que é deficitário que não 

está com a moeda fortalecida hoje está quebrado o nosso pais com tantas carências vai garantir a 

importação da Argentina o que está acontecendo na política hoje em dia, muitos momentos ruins e 

poucas alegrias. Esperamos que com a graça de Deus seja iluminado e que pessoas venham para 

agregar e melhorar esse Brasil que é preciso.” O terceiro inscrito o Vereador Alcindo: “Meu boa 

noite ao Presidente, ao  Vice-Secretário que compõe a Mesa, a Secretária dona Carla,Vereadores 

ainda presentes, falando em saúde doenças hoje apesar da idade a gente perdeu mais um 

conterrâneo de Chuvisquense e pessoa que realmente pai sogro avô, bisavô, pessoa que muito de 

seus familiares iram sentir sua falta e seus amigos também. Falando em doenças também hoje 

recebi um jornal exemplar aqui dos nove anos da AAPECAN o que é AAPECAN Associação de 

Apoio a pessoas com Câncer que é o mal que hoje atinge a todos nós seres humanos. Então fazer 
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um breve relato dessa associação para que a gente tenha algumas informações de pessoas que de 

repente necessitem desse órgão que é para pessoas mais carentes principalmente que podem 

usufruir dela. Então a AAPECAN é uma entidade que não visa lucro, uma Organização não 

Governamental (ONG) que, atende gratuitamente pessoas com diagnóstico de câncer em situação 

de vulnerabilidade. Atualmente, contam com 14 unidades de atendimento no Rio Grande do Sul. Em 

05 de Março de 2005, foi fundada a Associação de Apoio a Pessoas com Câncer– AAPECAN. A 

ideia de abrir uma entidade que apoiasse portadores de câncer surgiu a partir de um grupo de 

voluntários que realizava atividades para a comunidade, como visitas em hospitais, bairros, e 

associações beneficentes. Durante estas visitas, perceberam a dificuldade que enfrentavam as 

pessoas com câncer, em terem todas as suas necessidades básicas atendidas, principalmente pós-

internação, já que a continuidade do tratamento e dos suplementos necessários é, muitas vezes, de 

custo elevado. Frente à desestruturação socioeconômica que a doença provoca na família, oferecem 

acompanhamento com assistentes sociais e psicólogos, os quais acolhem, orientam e identificam as 

necessidades dos que buscam ajuda em uma das unidades. Realizam encontros, visitas 

domiciliares, grupos de apoio, palestras, oficinas, passeios. Em 21 de janeiro de 2011, foi inaugurada 

a primeira Casa de Apoio. A nossa região conta com duas casas de apoio, uma em Pelotas e outra 

em Rio Grande. Camaquã tem agora um escritório que atenderá a região, incluindo nosso Município 

de Chuvisca e localiza-se na Rua Vivaldino Mendes, 550, telefone 3671-4455, e funciona das 13h as 

17h. Com o objetivo de levar esperança e elevar a qualidade de vida dessas pessoas, buscam 

amenizar o sofrimento físico e emocional, assim como, trabalham a fim de fortalecer os laços 

familiares para melhor enfrentamento da doença. Todos os dias novas pessoas procuram essa 

associação, confiando na seriedade do trabalho que desenvolvem. Com carinho, respeito e 

dedicação, fazem com que pessoas acreditem na vida e mostram que juntos, podem lutar contra a o 

câncer. A estrutura destas casas de apoio (Pelotas e Rio Grande), funcionam 24h por dia, com duas 

monitoras em tempo integral, alem de leito para o paciente e um acompanhante, a Casa oferece café 

da manhã, almoço e jantar, atendimento psicológico, nutricional e Jurídico, reiki e oficinas 

terapêuticas. O serviço é destinado a pessoas de baixa renda. A AAPECAN se mantém com a ajuda 

de todos. Recursos são arrecadados junto à comunidade, com campanhas via telemarketing, ações 

de divulgação, parcerias e promoções. Através dessas doações fornecem aos usuários, cestas 

básicas, suplementos alimentares, fraldas descartáveis, medicamentos, leites, vales transporte, entre 

outros. As pessoas que necessitarem de uma das Casas de Apoio da AAPECAN devem apresentar 

documento de identidade, telefone, CPF, comprovante de renda e de residência, e laudo médico, no 

endereço de Camaquã. Depois a assistente social faz uma visita domiciliar e cadastra o paciente.” O 
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quarto inscrito o Presidente Vino que cedeu seu tempo para o Vereador Alcindo: “Então diante 

disso se fala muito em saúde que todos correm atrás como diz quando falta principalmente quando 

falta e nessas horas realmente precisa muito apoio e muitas vezes até de recurso para muitas 

pessoas. Então isso aqui é um órgão que está prestando esse auxÍlio para todos que necessitarem 

nesse setor, então de primeira mão meus parabéns para essa entidade que está promovendo esse 

beneficio as pessoas que precisarem desse apoio e aqui lendo um pouco desse jornal hoje se vê 

que muitos têm o câncer de pele que é um membro que mais sofre hoje com esse forte sol que nem 

nós tivemos nesse verão de quarenta graus e para minha surpresa um pouco às vezes a gente não 

fica se orientando, mas a pele é um dos maiores órgãos do corpo humano. Então até é uma coisa 

que até me chamou atenção. Aqui falando em festa do fumo a Agrifest parcerias, a gente deseja que 

todos possam participar desta festa ter uma boa festa, seja abrilhantado com a presença e a 

organização dos que nela trabalham também e já desde agora convido a todos e que tenham uma 

boa festa e falando em festa e motivação, companheirismo talvez foi um essa festa foi um dos meios 

que levou talvez até esse Município se originar com a organização com empenho das pessoas que 

faziam parte dessas festas, onde começou-se arrecadar fundos e coisa onde surgiu aqui na 

Chuvisca me lembro na época o centro administrativo e assim por diante e onde foi talvez surgiu 

essa ideia talvez não, surgiu essa ideia onde hoje o Município se chamado já de Chuvisca que é 

Município já há vários anos. Aqui não podia deixar de lembrar também agora dia primeiro de maio 

vamos comemorar no dia primeiro de maio o dia do trabalho, então a todos os trabalhadores 

Chuvisquenses e demais ouvintes que também nos ouvem pela rádio Câmara ai um bom dia 

trabalho a todos e que esse trabalho não seja uma carga para nós, mas uma satisfação também. 

Mais indo adiante aqui tenho a compartilhar aqui com os colegas Vereadores também principalmente 

ao Presidente dessa Comissão aqui de Infraestrura nosso colega Juliano Tejada sobre a nossa 

presença em Porto Alegre que estivemos lá junto ao órgão aquele, falando com o seu Luiz Fernando 

onde ele pediu para que mandasse a secretária de educação mandasse um email para ele, foi 

mandado na mesma tarde nós tivemos lá pela manhã não ouve resposta agora ela enviou um email 

novamente, onde ele simplesmente diz que leu mas não conseguiu a agenda que nós pedia lá com o 

diretor do órgão do DAER para nossa reunião e também com a reunião que nós queríamos com o 

Senhor Carlos Eduardo Campos Vieira diretor do DAER para nos dar alguma posição tomar 

providências no caso do colégio Santa Luzia, que a gente anseia por melhorias ali, por uma faixa de 

pedestre, alguma coisa que melhore no trânsito, para não digo de não ter mas amenizar a situação 

para não termos acidentes ali e talvez perder vidas que ninguém espera por isso. Então ela fez esse 

contato, ainda não conseguiu e se ele não se pronunciar até amanhã de tarde ele pediu que logo 
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após o feriado ela manter-se em contato de novo via email para que essa reunião fosse agendada. 

Então esperamos que ele realmente consiga agendar essa reunião para nós termos um sucesso 

nesse trabalho que a gente ta correndo de trás, então muito obrigado por esse tempo e seria isso por 

hoje, muito obrigado até semana que vem.” O Vereador Paulinho fez o uso da palavra nos seus 

três minutos de líder: “Mais uma vez quero cumprimentar o Presidente, segundo Secretário, 

colegas Vereadores, também o pessoa que estão ouvindo pela Rádio Câmara. Vou deixar registrado 

aqui Senhor Presidente tive conversando hoje com o secretário de obras e estradas gerais em nosso 

Município está em noventa cinco por cento praticamente já as obras concluídas e temos ainda os 

travessões ainda para serem alguns serem patrolados, ajeitados para que assim nossos colonos 

também nos travessões tenham melhor deslocamento quando  vem para Chuvisca. Enfim também 

foi liberada a ponte da Ordalina tão questionada tão criticada e agora já foi liberado também a ponte 

ali do Leopoldo Dummer também Passo das Almas também foi concluído ta liberado e em seguida 

roçagens trator também está as roçagens, reaberturas de ruas ao lado do Comercial Müller vai dar 

acesso ao Centro de Eventos ali para nossa festa também. E assim como a secretaria de obras e 

agricultura educação e saúde tão indo muito bem graças a Deus se tem alguma coisa para fazer, 

mas isso ai todos os dias sempre vai ter alguma coisa a ser feita. Então seria, deixaria esse registro 

aqui nessa noite os andamentos dos trabalhos das Secretarias da Prefeitura Municipal de Chuvisca 

agradeço ao Vereador Cylon.” O Vereador Juliano Tejada interferiu: “Uma parte Vereador eu 

queria tendo conhecimento o Senhor como líder do governo onde está acontecendo os trabalhos 

também aos fundos da Casa Mortuária e ao lado cemitério na entrada que se encontra ao pórtico na 

entrada do Município. Saberia me dizer por qual motivo está sendo feito melhorias naquele local ali?” 

O Vereador Paulinho: “A área como foi votado já nesta Casa aquela troca de permuta de terras 

frente com a lateral com seu Fernando e a informação que obtive do Secretário de Obras, que a 

documentação já está legalizada a demarcação do terreno e a informação que passa que está sendo 

plainado será para creche que foi prometida no plano de governo do Prefeito Ervino, do Vice-Prefeito 

Diego em dois mil e doze. Então está para sair ali e outras construções que vai sair também no 

nosso Município. Questão de tempo e as coisas vão se ajeitando no devido tempo a gente sabe que 

as coisas vão acontecendo. Se tem dinheiro, se tem verba as coisas acontecem agora se não tem 

não temos como trabalhar, mas na medida do possível está sendo feito as coisas, agradeço ao 

Vereador Cylon pelos três minutos de líder seria isso, Senhor Presidente.” O Vereador Alcindo 

passou seus três minutos de líder para o Vereador Vino: “Boa noite aos dois vices ainda o 

Vereador Juliano,Vereador  Paulinho que se encontra no plenário e dar as boas vindas a Rádio 

Câmara ao pessoal que nos está nos assistindo é com muita alegria que eu estou aqui como 
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Presidente dessa Casa, exercendo essa função de Presidente e agradecer aos colegas Vereadores 

pela boa compreensão, pela calma que está sendo trabalhado nessa Casa. Então primeiro de tudo 

para se ter um bom trabalho tem que ser discutido e analisado com calma com carinho. Então quero 

agradecer os colegas Vereadores por essa paz que está reinando nessa casa e continue assim e 

que nem às vezes a gente até tolera deixa até passar alguns segundos para cada Vereador quando 

a coisa está calma, agora quando as coisas estão sendo meio atropeladas a gente tem que seguir o 

regimento tem que ser às vezes um pouco rigoroso. Então quero aqui convidar aos colonos que 

estão em suas casas escutando pela Rádio Câmara, convidar a todo o povo Chuvisquense toda 

comunidade, toda região municípios vizinhos, comércios que abrilhantam esse grande festa que é a 

grande a Festa do Fumo e Agrifest, sétima Agrifest, então com certeza será um grande final de 

semana aonde será em homenagem aos colonos, motoristas ao seu dia principalmente os colonos 

que sofrem em suas lavouras, sofreram este ano bastante como o Vereador Alcindo colocava num 

sol de quarenta graus é muito importante Vereador até cedi meus cinco minutos para você, onde 

você estava colocando a situação ali do jornal que você recebeu aonde essas pessoas que 

trabalham para essa doença do câncer que é e está levando muita gente do nosso Município, como 

toda região é um estado de quase calamidade já que se encontra a nossa região. Segundo 

informações a nossa região que é uma região aonde tem mais pessoas com câncer, então é 

lamentável essa parte que a gente passa por essas difíceis situações. Quero deixar um convite aqui 

bem especial a todos e convidar os colegas Vereadores que se façam presente, também na festa na 

abertura para também ter autoridades presentes, Deputados com certeza vão estar lá. Então vamos 

estar todos juntos lá abrilhantando essa grande festa que hoje é organizado pela Prefeitura Municipal 

e a qual eu parabenizo desde já pelo seu empenho, trabalho aonde que a Prefeitura uns anos atrás 

assumiu essa responsabilidade que é tão importante aonde a nossa festa já estava enfraquecendo 

então agora a Prefeitura reergueu de novo graças ao bom trabalho da comunidade junto trabalhando 

e aos comércios que venham reforçar dar o apoio a essa festa, então por hoje seria isso meu muito 

obrigado, quero agradecer o Vereador Alcindo por me ceder os seus três minutos também.” E não 

havendo mais nada a ser tratado a Presidência deu por encerrados os trabalhos e convocou 

os Vereadores para a Sessão Ordinária do dia 06 de maio de 2014, às 19 horas e 30 minutos 

na Sede da Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca.  


